

晋光之声

BERITA CHING KWONG



传扬主福音，为主攀高峰
古晋基督教卫理公会晋光堂文字事工

第一期
ISU PERTAMA
2018

圣诞节是

- 基督 **Christ** 不是 Card (圣诞卡)
- 希望 **Hope** 不是 Holiday (假期)
- 喜乐 **Rejoicing** 不是 Recreation (娱乐)
- 道成肉身 **Incarnation** 不是 Inpregnate (怀孕)
- 救恩 **Salvation** 不是 Santa Claus (圣诞老人)
- 感恩 **Thanksgiving** 不是 Turkey (烤火鸡)
- 反思 **Meditate** 不是 Matter (物质)
- 敬拜 **Adoration** 不是 Activity (活动)
- 分享 **Sharing** 不是 Shopping (购物)

报导：林洲生弟兄



● 赞美操的姐妹带领附近社区的姐妹上台表演，更拉近邻里的感情。



● 黄声明牧师提醒会众在庆祝圣诞节的时候不要模糊焦点，忘记圣诞节真正的意义。除外，黄牧师更以救主耶稣诞生的四个奥秘（一）被天使看见；（二）被传于外邦；（三）被世人报信；（四）被接到荣耀里。不拘时间的紧迫，清楚的讲解。

2017

圣诞崇拜

● “七只小羊”的话剧使会众更深入体验上帝的心肠——就是神对所有人的爱都一样。



● BB乐队在指挥GEORGE TAY弟兄的带领下，表演一段扣人心弦的演奏，令人刮目相看。

其他包括诗班献唱；幼稚园学生舞蹈；分发校鞋给朋岭政府中学学生等节目都顺利在聚会中呈献，把一切荣耀归于上帝。



【牧者的话】

文字的重要

文/黄灵麒牧师

(2017年副理牧师)



文字对许多人来说是可有可无的。很多人对文字事工漠不关心，因为他们不写作，不看不阅读文字的产品。好像文字事工对他们是无紧要要的。

在这个时代，我们需要十分重视文字的宣教及文字布道事工。

如果我们的信仰是被关在房间里的信仰，那么我们就不能与这个时代相兼容，我们就会被排斥。

这个时代是传媒、知识、资讯爆炸的时代。许多好坏，有色无色的知识，天天冲击着我们。我们要靠神的大能，借着笔尖的威力，多写造就人的文章，积极争取人的思想，使人早早归服基督，同得福音的好处。

现今时代的传播媒介犹如一只看不见的手，掌握着人的思想和生活。因此，我们应当运用诸般的智慧，将福音传给那些正蒙受大众传播或媒体洗脑的人。

在过去，我们确实忽略了文字工作的影响力，更没有好好地训练文字人才，栽培爱书、爱文字的人。所以我们要继续不断的鼓励发扬文字事工。圣经跟我们说：“我们传扬祂，是用诸般的智慧，劝戒各人，教导各人，要把各人在基督里完完全全的引到神面前。”（西一28）

今天的文字工作必须活用圣经真理，以亲身的经历和体验再以简明的文字来记录书写，吸引人阅读。文字的表达方式，传达的形式可以千变万化，可“用诸般的智慧传扬基督”，但最终的目的乃是让人得造就，得帮助。

圣经本身就是最好的文字，也是布道最好的例子。“圣经都是上帝所默示的，于教训、督责、使人归正、教导人学义，都是有益的。”（提后3:16）既

是如此，我们就要加倍的注重文字、看重文字、热爱文字、发扬文字的威力，掌握争取人的思想，使人早早借着文字来相信基督。

圣经很清楚的阐明文字的重要性：“是上帝的工作，字是上帝写的，刻在版上。”（出32:16）

上帝看重文字，因而上帝开始文字，上帝若不默示圣经，今天我们所信的就无从考查。感谢上帝赐下文字，开始文字的工作。摩西上西乃山跟上帝对话，上帝不但讲给摩西听，祂还写在石版上，吩咐摩西带回去教导以色列百姓遵行。上帝应该跟摩西讲的很清楚了，可是，在上帝讲完之后，还亲自用指头写了一块法版交给摩西，叫他带下山去。

文字是教导工具

上帝知道，唯有文字的记录可以经过长年累月仍然流传下去，不被歪曲，不被遗忘，不被误解。所以文字是教导不可或缺的工具。有文字，没有教堂远不及有了教堂，却没有文字的重要。因此，文字的记录，可以突破时间的限制，跨越时间与空间的界线，经历久远依然存在。我们思想一下，若是当时没有人把圣经的话语写下来，如今可能再没有事迹可查考了。如果没有把上帝的话用文字记载下来，有口传的可能就有很多的遗漏，不然就是出现很多的个人思想加进去的。

文字能感动人心

文字不单单是真理，也是事实的依据，更是真理的根基能感动和改变人心。

元朝名画师赵孟俯和太太管夫人在中年时感情出了问题，赵孟俯更想纳妾。管夫人看在眼里，为了挽救她的婚姻，她就写了人人熟悉的小令《我侬词》使

到丈夫深受感动，取消纳妾的念头。

你浓我浓，忒煞情多，
情多处，热如火。
把一块泥，捻一个你，
塑一个我。
将咱两个，一齐打破，
再捻一个你，再塑一个我。
我泥中有你，你泥中有我；
与你生同一个衾，
死同一同椁。

可读性的好文章有其一定的功能，总是不能否认的。

文字能传达思想

文字是人类用来表达言语的代号。文字的功能在于传达思想。

我们看使徒保罗所写的书信，他因为本身不能到哥林多教会，到以弗所教会，到帖撒罗尼迦教会，到腓立比教会。因此他就写信给他们，勉励和教导教会的弟兄姐妹。使教会得到很大的安慰，让他们晓得如何在面对患难或逼迫时继续仰望上帝。

文字能做到声音所不能胜任的。在旧约时代，上帝不但兴起先知和仆人们起来为祂说话，上帝更感动人将祂的话记录下来。若不是先有文字福音工作的念头，今天的福音工作将失去根据；上帝的启示如果没有写下来，我们今天所要传的是什么呢？

感谢上帝，让我们今天拥有文字！希望大家看重和选择有永恒价值的事工——就是热爱文字、喜欢文字、投资文字，促使文字事工发扬光大，造福人群，源远流长！

【圣诞活动】



踩街报佳音 2-12-17



Samarahan 心脏中心报佳音 17-12-17



Sg Apong 属区报佳音 23-12-17



←Jong Paul 家

∠林从美黄美芳 夫妇府上

↓王天水夫妇府上



属会庆祝圣诞



↑ BDC属区欢庆圣诞



↑ 石角属区欢庆圣诞

← Tabuan Desa属区欢庆圣诞

→ 肯雅兰属区欢庆圣诞



【女少年军主日】



◀军旗入殿

▲与嘉宾大合照

女少年军 10周年感恩庆典

▼切蛋糕仪式

▶感谢赞助人



2017年9月17日，本堂女少年军在新圣堂简单的举行了女少年军主日及十周年感恩庆典。当天有不少位本堂历年的军牧、军官、军长和顾问出席。其他古晋女少年军分队的军牧和军官，学校女少年军负责老师及赞助人也受邀请出席一同欢庆。

讲员黄声明牧师（女少年军军牧）引用女少年军GB创办历史、格言并徽章带出信息主题《神的大能成就一切》。信息经文采自以弗所书3：20-21。

GB的徽章里有火焰、皇冠、十字架和红色背景、圆圈和油灯。火焰代表耶稣慈爱的圣灵，永恒的爱；皇冠代表生命的王是耶稣，我们必须孝忠和事奉祂；十字架和红色背景代表基督因着爱，流出宝血为我们死；圆圈代表忠心，诚实；底下的油灯代表神的爱使我们发光，我们要作世界的光。

▼GB诗班



因此我们要充满期待的寻找，奋勇的服务与跟随基督，时时刻刻被圣灵充满。

声明牧师还说道：教会是要使上帝得荣耀，得胜最关键的就是能力。得胜的根基是爱，因为神先爱我们。总结来说：神建立教会是以能力和爱；神爱我们，超出我们所求所想，那爱长扩高深超过我们所测度。

除了一班女少年军军员呈献一支舞蹈《我要全心赞美》及两首诗歌《千万个理由》和《My Life For You》之外，其他节目还有：军官感恩分享、切蛋糕仪式、赠送纪念品给赞助人和受邀嘉宾等。崇拜后也备有茶点招待嘉宾，整个场面充满了喜乐和温馨。

【成年主日】 文：平

2017年9月10日的成年主日对晋光堂成年团契来说别具有意义，因为那是经过了30年岁月后的另一个成年主日。

当天的崇拜主题为《生根建造、信心坚固》，身为团契指导的黄声明牧师以【以赛亚书廿七2~6】来作为其证道经文。

黄牧师以毛竹生长的过程来勉励成年人：在毛竹最初生长的前4年，只生长了短短的3cm，但是在接着下来的第五年，却是每天以30cm的速度来生长，6周内就可以长到15米！毛竹生长的前4年在外表看来并无任何显着的成长，若没一点的耐心，那肯定是不能等待的。但是，为了能够更加的茁壮成长，毛竹却利用了那4年的时间来让其根部延伸百米……

黄牧师希望成年人能够从毛竹生长的过程中，学习到一个重要的功课：那就是在信仰和真道上，必须要向下扎根，才能向上不断地延伸并结果，高举上帝的名来荣耀神。特别是在经过了30年岁月的洗礼后，盼望成团不要只停留在3cm成长的阶段，不断地原地踏步，反而更应该改变思维与态度，让成团能像毛竹的生命那样，将30年上帝数不尽恩典与满满的祝福，转换成每天30cm的成长率，以带领更多的成年人归向主。

生根建造、信心坚固



信心的产生

此外，黄牧师认为若想要学像毛竹那样能够“生根建造”，就必须要有“坚固信心”。那信心是怎样产生的呢？

一、信心是神所赐的

*信心不是靠我们的行为，也不是因为我们有什么配得的

*信心是神的恩典

二、信心是由耶稣基督创始成终

*仰望为我们信心创始成终的耶稣【希伯来书十二2】

*信心是来自耶稣，祂创立信心，也要成全信心，祂要创始成终

三、信心是圣灵的恩典

*圣灵显在各人身上，是叫人得益处，又有一人蒙这位圣灵赐他信心【林前十二7，9】

信心的操练

同样的，黄牧师还希望大家可以透过三种信心的操练在信仰的道路上不断地学习成长：

一、信心是借真道成长的

*信道是从听道来的，听道是从基督的话来的。【罗10:17】

*讲神的道，圣灵必然动工，建立起人的信心

二、信心是靠祷告成长的

*若信心不够，就向神祷告：“主啊！我信，但是我信不足，求主加添。”

三、信心是借试炼坚固的

*……你们的信心既被试炼，就比那被火实验仍然能坏的金子更显宝贵……【彼前1:7】

*越大的风雨，越加的坚固

当天成年主日的节目多姿多彩，除了成团大合唱2017年的主题“生根建造、信心坚固”和团契事工简报之外，还穿插了3位成团的契友（陈俊丰弟兄、傅丽华师母、杨荣丽姐妹）的见证分享。透过他/她们在团契所经历与度过的岁月，让大家可以更清楚认识到上帝如何带领他们享受团契的生活，更希望借着三位契友的见证分享，能够感动与激

励更多的成年人愿意在每个星期六傍晚来参加成团，彼此建立、共同勉励与扶持，共同建立一个“爱的团契”！

接着还有成团新成立的“F4”（历届主席：李国华、陈俊丰、俞礼实、刘贤凯）以诗歌《千山万水，主恩相随》来献上感恩之祭，感谢上帝在过去日子的眷顾与带领，让成团能够茁壮成长，成为一个温馨的团契。作

为压轴，一班可爱的契友们透过“诗歌造型”，将过去几年曾经在成年主日所呈现的舞蹈，串连成为一个全新的诗歌造型，让大家可以透过此“诗歌造型”回顾过去的成年主日，那一幕幕的特别节目历历在目，更让人耳目一新，别有一番滋味在心头。

最后，在黄牧师的祝福下，为2017年成年主日划下了句号！期盼来年在主里再相会！

【成年团契】文：平

成年团契

新旧届职员

暨

组长退修会

趁着假日（01/12/2017），晋光堂成年团契一行40多人的新旧届职员连同各小组组长和家属，在享用了一顿简单的午餐后，就浩浩荡荡地“共车”前往伦乐（Lundu）著名度假村~Union YES Retreat & Training Centre进行了2天1夜的【新旧届职员暨组长退修会】。基于路途遥远且一路上都在进行着“泛婆大道”工程，故此大家都小心驾驶，确保所有人都能平安抵达营会地点。

这也是相隔了两年后再次举办的退修会，希望借着如此的一个聚集，能够让职员与组长们有着更好的互动，彼此进一步的了解，为着成团共同努力！

2017交棒2018

大家陆陆续续地在下午3点钟前平安抵达了营会地点，过后就直接在度假村的会议室召开了2017年最后一届职员会会议，紧接着就是2018年的第一次职员会会议。在会议上大家针对2017所进行事工来一次的总结与检讨，期许在新的一年里能够让成团更为茁壮成长，建立一个温馨与爱的团契。

新一届的职员会在策划2018年的成团事工时，大家都遵循：“以神名为荣、以团契为重、以契友为先”的前提之下，做出了完整的规划。但愿在上帝的带领祝福下，在每位职员与组长们的努力之下，再与所有成团契友们的配合之下，让跨过30岁的成团，在迈入第31年迈向新里程碑的同时，有着新的异象与使命，让晋光堂成年团契更加茁壮成长，成为一个有情有爱的团契！



风景宜人的 Lundu Union YES Retreat & Training Centre。



兄弟，
Ultraman是这样做的啦！



团队的合作
是最重要的！



成团新旧届职员暨组长退修会参与者大合照（左一为成团指导~黄声明牧师）

DISC性格测试

傍晚时分，经过了一天的舟车劳顿，大家都抓紧机会好好地放松一下身心。有者第一时间就往游泳池畅游一番；有者就前往沙滩，趁着夕阳西下之前，能够享受到那美好的一刻！这一切当然少不了以手机捕捉那精彩时刻，好让日后有个美好的回忆。过后，在享用了美味的晚餐后，让疲累的身子得以完全“充电”，大家都精神奕奕地再次聚集，团契指导~黄声明牧师带领所有职员与组长一同对《团契事工指南》作更进一步的了解，好让每位职员及组长都能够清楚知道自己的身份与职责，为成团付出更多、做出更好的贡献。

过后，声明牧师也让所有的与会者进行了一项的“DISC性格测试”。这是一项由美国心理学家威廉·莫尔顿·马斯顿创建的理论来解释人的情绪反应，可以让个人从4方面来理解自己：“是否有成为领导的潜质、是否会感觉自己怀才不遇、听话或服从对个人来说是好是坏、个人的执行力总够不够？”透过DISC性格测试，更可以帮大家发现真正的自己！

测试的结果虽然让大家有些出乎意料，但却不失是一个“知己知彼”的好体验。除了可以进一步了解个人的性格，同时也可以接受其他团队成员不同的性格，并可取“他人之长，补己之短”，建立一个健康的团队，为了实现一个相同的目标而共同努力、分工协作、优势互补；每个职员和组长都团结友爱、关怀帮助、风雨同舟、甘苦与共！

过后在团队分享会上，每一位职员与组长都开诚布公地对团契发表了不同的看法，大家都希望在新的一年里，在大家共同努力，群策群力之下，让30岁的成年团契活出美好的生命，引领更多的成年人共同参与团契，让成团成为更多人的祝福！

经过了一天的旅途奔波，连续两场的职员会议及晚间的分享聚会，大家都还精神奕奕，精力充沛地在度假屋前集合聊天。几位充满爱心的姐妹们还准备了饮料和零食，再加上新鲜的烤鱼让大家

大快朵颐，一起谈天到深夜。大家就像一家人，彼此关照、服侍；但愿大家都能将此初心带到成年团契，让更多的人可以感受到大家的爱与关怀。

团队游戏

第二天一早大家都起得早！灵修过后，享受了一顿简单但不失丰富的早餐，一伙人集合在度假屋前的沙滩足球场上，准备进行“团队游戏”。游戏开始前，在礼实弟兄的带领之下，先进行一轮的热身运动，过后就分成三组来进行游戏。这些看似简单的游戏，但却不能以个人的能力或力量来完成；反之必须借着团队，让各队成员们同心协力才能共同完成任务。通过类似的团队游戏可以促进团队成员相互之间的沟通，帮助团队成员学会人与人之间的信任，然后通过多人团队游戏的形式来表现团队成员之间的协作能力。

经过一轮又一轮的比拼，大家都玩的不亦乐乎，都希望能够尽力为自己的队伍赢得更多的分数……虽然如此，大家也不会因比拼而伤了彼此间的和气，反而更加强了彼此之间的合作精神。游戏的最后，看到大家都玩的尽兴与开心，将个人强项发挥的淋漓尽致，胜负反而都不重要了！

进入退修会的尾声，大家梳理一番后，就共同前往伦乐市镇享受一顿美味的午餐。过后约12时左右，一伙40多人又再次共车踏上了归途。经过一个半钟的车程，大家都平安抵达家门。



冠军队伍~“同心”的架势十足！

这次的成团新旧届职员暨组长退修会可谓成果丰硕，让大家都获益良多！让彼此真实地体验到：“……你们彼此相爱；我怎样爱你们，你们也要怎样彼此相爱。”【约翰福音13:34】

【成年团契】文：平

切蛋糕

2017年晋光堂成年团契迎来了一个新的里程碑……经过了30年上帝的眷顾、保守与祝福，今年是成团设团30周年感恩庆！

成团30周年 感恩晚宴



为了筹备这难能可贵的感恩节日，成团于一年前就已经成立一个以俞礼实弟兄为首的筹备会，再联合成团新旧两届的职员会成为其后盾，紧锣密鼓地开始策划和筹备。经过无数次的会议讨论、拜访历届主席和旧契友等来探索成团初期设立的历史，节目策划与设计等，筹备工作都在如火如荼中进行。

作为整个设团30周年庆感恩活动的最高潮，不失为2017年9月9日假砂拉越高球俱乐部（KGS）所举行的感恩晚宴了！当晚的晚宴，很荣幸的能够再次邀请到历届指导、顾问和主席们成为晚宴嘉宾，与应届的职员会和众成团契友们共同参与其盛，让整个盛会生色不少。

契友儿女呈献迎宾舞

晋光堂成年团契30周年感恩晚宴在一班成团契友的女儿们所呈献的迎宾舞“众城门啊！打开！”拉开了帷幕……接着一段鼓舞人心的领唱时光，在张晓虹姐妹的带领下，所有的参与者都感受到上帝满满的祝福与恩典，大家随着歌声摇摆，沉浸在美妙的歌声中，将一切的颂赞与荣耀都归给我们在天上的父！

筹备会主席～俞礼实弟兄在致其欢迎词时，特别感谢所有出席者，无论是牧者、指导、顾问、主席、职员、契友、家人或

新朋友，大家的出席就是给晋光成团注入了“强心针”，让彼此可以一同学习并携手走向更为美好的明天。30周年感恩晚宴在成团指导～黄声明牧师的开始祷告后，正式享用丰富的晚餐。

视频回顾成团每一步

这次的感恩晚宴以别具一格的方式，透过成团这30年所走过的不同阶段的视频，再穿插历届主席在每段视频前所呈现的诗歌，将成团30年来的历史历历呈现眼前，带领大家走过时光隧道，从1987年一直到了2017年……看着晋光堂成年团契的成长过程。

这一段的历史回顾，让我们看到成团的雏形乃是由几位有远见和负担的弟兄们共同开始

的。从咖啡店的相遇，到了团契的成型，逐渐的成长与改变，再到幼儿组的成立，一直到今天的团契；由早期的一变为二，除了“成团”，还多了一个“儿团”。若不是上帝的眷顾、带领与祝福，和许多成年人的彼此配搭服侍，相信这30年走来的并非是一条易路！

庆祝周年庆可少不了切生日蛋糕和唱生日歌的时段。在进行相关仪式时，所有的历届顾问和主席，以及晋光堂的所有牧者都受邀上台，同唱生日歌并一同切晋光堂成年团契30周年的生日蛋糕。过后，每位历届主席都获得筹备会所赠送的一份礼品，以资留念。

节目的尾声，4位成团的历届主席，以《千山万水，主恩相随》来为团契所走过的30年献上感恩！最后，一班的筹委会成员以组曲《团契、爱的团契、感恩之歌》，邀请了所有出席者一同高歌欢唱，让整个晚宴在爱与喜乐中划上圆满句号！

在刘向平牧师的祝福中，加上大家彼此的珍重再见声中，每个人都怀着依依不舍的心情踏上归途……期盼大家继续为晋光成团加油，为团契献上一份努力，更愿意来参加团契，让晋光成团更加茁壮成长，带着新的异象与新的方向，昂首迈步迎向另一个的30年。



迎宾舞



四重唱千山万水主伴随

成团30周年晚宴

刘向平牧师：

成为有爱的团契

这次周年庆晚宴主题为：“爱的路上，有你有我”，并邀请了古晋东教区教区长，同时也是晋光堂的主理～刘向平牧师来分享。刘向平牧师以《约翰一书四 7~8》经节希望成团身为教会其中的一个肢体，能够学习如何彼此相爱，就好像耶稣爱我们一样，因为祂愿意为我们舍命并且向世人宣告，祂是爱我们的神。

接着刘牧师再以三方面的劝导来勉励成团可以如何成为一个爱的团契：

一、什么是爱的基础呢？

爱的基础乃是在于神，因为《圣经》教导我们，“我们爱，因为上帝先爱我们。”【约一4:19】

因为神的本性就是“爱”，透过三位一体的神展现了彼此之间的爱，故此我们也要活出神的爱。

二、如何来实践这爱呢？

我们应当去爱，乃是因为这是耶稣的命令！耶稣说：“我赐给你们一条新命令，乃是叫你们彼此相爱；我怎样爱你们，你们也要怎样相爱。你们若有彼此相爱的心，众人因此就认出你们是我的门徒了。”【约13:34-35】

当我们在回应神的心意，在寻求神的恩典同时，要充满爱，以爱来回应神的爱，更要尽上爱的责任，在生活中须要尽力的与众人和睦。

三、藉著圣灵的沟通去爱

真正的宗教必须要尊重社会与群体的本质，故此团契作为一个群体，必须充满耶稣基督的爱与人来分享。

这种爱的分享就必须透过圣灵的工作，才能让教会成为一个爱的团契。

祷告让圣灵在我们当中运行，以致我们才能够有效地来实践耶稣基督的命令。

刘牧师盼望成团能够在“爱的路上”一起实践耶稣基督的爱：爱我们的仇敌、爱那些不可爱的人……如果我们只“选择性”爱那些“可爱”的，那么我们跟世人也没什么两样，在上帝面前



成团历年主席



成团历年三位顾问

更没什么可夸的了！我们要学习如何实践超越一般人的爱，唯有这样才能得到上帝的夸奖，这也是上帝对我们期待。

刘向平牧师更希望团契或教会能够无时无刻有着“和睦”，有着共同的目标～建立一间充满爱的教会，使神的名得着荣耀，叫人得着。这关系到每个人的生命见证、与他人的关系、言行举止等……“若是能行，总要尽力与众人和睦。”

【罗12:18】

学习彼此谦卑与服侍

最后，刘牧师希望大家都可以学习彼此谦卑，更甚的是要彼此服侍。这不只是在教会里实践，更应该扩展到我们每天的生活环境中，让更多人可以从我们的身上看到上帝的爱。让我们秉守耶稣的命令：要彼此相爱，实践爱在我们的团契里面，在我们的教会当中，更在我们的社会里面……“爱的路上，有你有我”，让我们共同携手建立一个爱的团契、爱的教会、爱的家庭，使我们一生都能蒙福！



晚宴场面

3位契友の分享

在晚宴上，筹备会也特别安排了3位契友在成团发展过程中不同的阶段，分享了他/她们参与成团的肺腑之言。

刘嘉忠弟兄曾经是晋光堂成团多届的主席，现更已成为团契顾问。在其分享中，特别怀念他曾经在团契的那段岁月里，一伙人相聚在一起，为着团契种种的事工绞尽脑汁，并安排许多不同的活动来引领更多的成年人参与团契。

郑可欣姐妹则是儿童团契最早期的参与者，从幼小的年纪就开始接触了团契生活，也让她从此建立了对团契的热忱，进而让她都能不断地过着团契的生活，使得其属灵生命得以成长！

另外一位分享者～傅进生牧师，则分享了他如何从初信到生命得以翻转，从一位生意人，进而成为“普通”的契友，再而献身成为一名传道人！这过程看似简单，但其中若非上帝的陶造，圣灵的引领与在团契里的生命塑造，这可能也不是他会选择的路。傅进生牧师除了对团契的生活和多样化的节目念念不忘，还特别怀念那些曾经一起度过美好团契时光的契友们。就算是现在在路上遇到，还是会有说不完的话题……

大家都对晋光堂在每个星期六傍晚安排了4个不同的团契：成团、青团、少团与儿团同时间在教堂举行聚会表示赞赏与有远见，如此就可以让不同阶段年龄的人可以按照自己的需要而参与，这还可以阖家一起来参加团契，享受在主里的联谊，更让彼此的家庭都充满着上帝的话语与神的爱。



敬拜赞美



从幼儿组到成团

* 见证分享 / 郑可欣

今年（2017）是我和先生祖耀参加成团第二年。感谢神在我念小学五年级的时候就有机会参加成团属下的幼儿组，而当年的幼儿组也就是今日的儿童团契。那时候的我只有十一岁。如今转眼已经过了二十年，而今年成团已经三十岁了，真的感叹时间过的真快！

回想起当年，我和弟弟妹妹都非常期待每个星期六的幼儿组聚会。若是遇到爸爸妈妈要在成团聚会后要留下来练歌，我们就会更高兴，因为可以与朋友们玩久一点才回家。

在我的印象中，当年的幼儿组节目多姿多彩。我都很享受在其中。我特别记得当年的萧择邦牧师教我们用汤圆包巧克力，觉得特别稀奇，特别好吃！直到现在每逢过冬至的时候，若妈妈有买汤圆面糊回来，我都会用当年在幼儿组学习的方法来包巧克力汤圆。

除了从幼儿组学习到如何做巧克力汤圆之外，当然更重要的是我学习到如何事奉。从排椅子、收奉献、简单的乐器合奏到学习成为领唱，领会。当年的指导老师就是今天儿童团契的指导老师，陈玉凤老师。我记得玉凤老师会把领唱，领会的台词写在小册子上，然后我们就会照着念，学习带领聚会。

我感谢神让我从小有机会在幼儿组学习敬拜，学习事奉。幼儿组可以说是我学习事奉，投入团契的属灵温床。后来到了少年，青年就很自然的继续参加团契直到今天也成为成团的一份子了。我感谢神在我生命的每一个阶段都为我预备团契。

谢谢成团，谢谢过去的幼儿组导师及顾问们，感谢你们的付出。愿上帝赐福你们手所做的工，也愿成团继续成为更多人的祝福！

【见证分享——成团】

我一生要跟随祢

1903年美国的莱特兄弟发明了飞机。60年后，1963年诗巫飞机场铺上沥青。从此，天空就常看见了飞机。年幼的我常梦想何日可有机会飞上蓝天？穿过白云，接近彩虹？

1983年，我23岁，感谢天父。机会终于来了！政府买票我从诗巫飞来古晋。走进总查稽司部门（Audit Department）报到。才工作第一个月，妈妈对我说：孩子！妳这份工作（铁饭碗）是我向上帝求来的，当将初熟的果子，妳的第一个月薪金，全然献上感恩，尊荣耶和華（箴言3:9）。我真是好心疼。好舍不得（疼到现在还惦念，哈哈！）。但是，我顺服了，因我心尊我主为大！阿们。

时光流呀流呀留不住……

10年后，我第二次回来晋光堂。1993年，上帝赐我第四个小孩。生活非常忙碌，天天跟着时间赛跑。总觉得还没睡就天亮了！然而，从圣经中我学习了4个原则：

1. 我愿学像路得

离开傅家，殷勤、孝顺、服侍、体贴、委身于张家。尊敬年老体弱的婆婆。“她所吩咐的，我必遵行”。先生常不在家，我俩相依为命，只可惜我们只同住了11年（家婆已在天父怀里21年了）。

2. 理家达人 - 才德的妇人（箴言31:10-30）

原来妇人的价值远胜过珍珠，超过一切（29节）。直到终身，我都要学习敬畏耶和華。因为惟有敬畏耶和華的妇女必得称赞。更何况才德的妇人是丈夫的冠冕（箴言12:4）。

3. 我应该学像伯大尼的马利亚。

选择那上好的福份，因为那是不能夺去的！我捉紧机会，不断的参加成团，我常常从家里打包上车吃晚餐。总觉得多参加一次，恩典祝福就更多一点……

4. 穷寡妇的奉献 - 两个小钱

虽然微不足道，但却是主所喜悦，所看重的。抓住神的教导，应用在金钱、时间、事奉上！在我最穷的时候，我愿意献上从神而得来的赏赐，在最忙碌的时候，更要献上我的时间、体力、精神……全家参加成团，在家举行家庭祭坛。

时光流呀流呀留不住……

那美好的团契，丰富的回忆，就在成团开始建立、栽植、结果……耶和華呀！祢是我四围的盾牌，是我的荣耀，又是叫我抬起头来的……不但自己被建立，孩子们也在智、体、灵、群健康的成长。

感谢阿爸天父，祂的慈爱永远长存。祂的信实极其广大。祂的好处都不在你/我以外；车子、屋子、孩子、帽子、孙子、夫子（张昌来牧师）……样样主都赐福，而且绰绰有余。

耶和華呀！是我的产业、是我杯中的分、我所得的祢为我持守（诗16:5）。愿我口中的言语、心里的意念、在祢面前蒙悦纳（诗19:14）。

愿我们都有天父的慈爱、耶稣的样式、圣灵的果子。

时光流呀流呀留不住……主呀！我一生要跟随。



* 傅丽华师母（成团）

主啊！求教我数算自己的日子
好叫我得著智慧的心
因为在祢看千年如同昨日过
更好像睡一觉

我一生夸口只有劳苦和愁烦
匆匆过去不留什么
求祢使我能早早饱得祢慈爱
使我一辈子欢喜

我一生要跟随祢
我的心献上给祢
我一生要跟随祢
渴慕祢与祢同行

愿祢的作为向祢仆人显现
愿祢祝福我们的子孙
愿祢的荣美归于我们的身上
愿祢坚立我手的工

我一生要歌颂祢
我的心献上给祢
我一生要赞美祢
渴慕祢与祢同行

我一生夸口只有劳苦和愁烦
匆匆过去不留什么
愿祢的恩典为我年岁的冠冕
愿祢的荣光彰显

【堂会活动】



球类比赛

报导：俞训惠

晋光堂于8月1日及8月8日举行一年一度的球类比赛，目的是为了促进会友之间在主里彼此友谊，及在球艺上彼此切磋。球赛的开始由主理刘向平牧师祷告，接着开幕仪式。

今年各肢体共有四组出赛：

1. BB+GB+少团；
2. 乐龄+成团；
3. 青团+妇女会和
4. 国语部+主日学。

每队出赛代表员最少19位，最多24位，各球类的安排如下：

1. 羽球：男单/女单/男双/女双/混合；8位（不包括候补2位）
2. 乒乓：男单/女单/男双/女双/混合；8位（不包括候补2位）
3. 篮球：3位（不包括候补1位）

比赛共有两场，初赛（1/8/17）及决赛（8/8/17）。

感谢神，球类比赛顺利进行，不但促进了彼此间的友谊，也发掘了不少球员们的恩赐和才华，愿神继续透过他们的恩赐彼此造就，祝福更多的人。球员们之间发挥了团队的精神，在主里彼此合一，彼此鼓励，谦卑的学习。感谢各肢体积极的参与，让球赛能圆满进行。期盼来年能举办类似的球类比赛。愿将一切荣耀归于上帝。



比赛成绩

① 篮球比赛：

冠军：青团+妇女会
亚军：BB+GB+少团
季军：成团+乐龄

② 乒乓比赛：

冠军：国语部+主日学
亚军：成团+乐龄
季军：青团+妇女会

③ 羽球比赛：

冠军：成团+乐龄
亚军：青团+妇女会
季军：BB+GB+少团

总冠军：青团+妇女会



感恩晚宴（陈绍维属会小组）

11月21日我们小组在百家乐餐厅举行感恩晚宴，共20位组员参与。当天晚上，我们也讨论并分享参与小组的心得以及明年小组聚会的方式。组员们都心存感恩并且奉献马币五百四十元作为帮助贫穷人的需要。感谢神的带领与保守，从年初到现在

小组的组员们都非常乐意参与小组的敬拜。

我们小组在聚会中，有赞美时光，彼此代祷时光，彼此分享神的话语以及点心交流的时光。每次聚会中我们都感到非常的温馨。希望更多的弟兄姐妹们都会参加小组的活动。



▲ 签名会

台湾阿美族 生命之歌见证分享会

联兴基督长老会位于台湾桃园，是台湾原住民阿美族教会。教会四位牧者在10月6日带领27位会友前往沙巴和砂拉越做十天巡回短宣，对象以华人及伊班教会为主。台湾短宣队借着生命之歌见证分享会和平信徒领袖训练会来服事本地教会。晋光堂是短宣队的最后一站。

10月14日星期六早上，台湾阿美族短宣队从诗巫抵达古晋。他们在古晋的行程住宿都由晋光堂接待委员协助与安排。有几位执事协助接待，陪同他们参观十哩的长屋，午餐及参访晋光堂。

晚上七点半在旧圣堂举行了一场生命之歌见证分享会，约有200位会友出席。当晚阿美族短宣队以旋律轻松的诗歌领唱，打破彼此间的隔阂。节目非常丰富：有诗班献唱、石明辉弟兄和曾莉芬姐妹的见证分享、两支阿美族舞蹈、曾梦霞牧师证道以及青少年的诗歌造形。虽短宣队伍七十巴仙是成年和乐龄人士，而且每天都有生命之歌见证分享会，但他们的歌声还是那么的嘹亮有活力。他们以喜乐的心来赞美歌颂神。整晚的生命之歌见证分享会可看出他们的亲切、热情、真诚、同心配搭，充沛的练习和预备。愿上帝持续祝福联兴基督长老会所作的一切事工。



中秋布道会

中秋布道会于9月30日在新圣堂举行。当晚节目有签名会、生命见证、分享、唱歌、证道和猜谜语。整晚节目全由4位本地艺人饶燕婷、黄明慧、薇薇和林文荪主持及呈献。艺人们带来不少各自的招牌歌，如“一样的月光”、“月亮代表我的心”、“小小梦想”、“我是一只小小鸟”、“我们爱”等等老歌。女高音林文荪还唱了一首“最高的地方”，赢得许多掌声。艺人们也分发她们的CD给猜谜优胜者。当晚出席人数是385人，其中有许多新面孔，还有10位决志信主。愿主教导我们以神为乐及以服事神为乐。感恩并将一切荣耀归于我们的主。

►4位艺人合唱

▼活动现场



【朋岭卫理幼稚园】 文：平



↑ 古晋晋光堂朋岭卫理幼稚园第19届结业礼盛况。



↑ 古晋朋岭卫理幼稚园老师们与部分董事合影。

（前中为古晋卫理公会东教区教区长刘向平牧师，前右一为董事饶瑞芳，前左一为园长杨荣丽）

朋岭卫理幼稚园 第19届结业礼

每到年终，骊歌再次响起时，就是说珍重再见的时刻了！

依循多年来的传统，古晋朋岭卫理幼稚园假【晋光堂】新圣堂在11月15日（三）举行了一年一度的结业典礼。当晚吸引了将近500位幼稚园学生、家长及亲朋好友们的踊跃出席。

结业礼在一群天真、活泼、可爱的小朋友们所呈现的“迎宾舞”拉开了帷幕……紧接着朋岭卫理幼稚园董事长～刘贤明致欢迎词，欢迎所有出席当晚的学生、父母及朋友们。他希望家长们除了能够出席参与孩子们在幼稚园的活动之外，也可以陪伴孩子们来到晋光堂，父母们参加每个星期天的主日崇拜，孩子们则可以参与儿童主日学，让孩子们有着个不一样的童年！

过后，作为当晚结业礼的主宾：古晋卫理公会东教区教区长～刘向平牧师在其分享的信息中，特别感激父母在陪伴孩子成长的过程中扮演了一个重要的角色。看到孩子们生命的成长，是一件令人喜乐且叫人安慰的事。当我们想到孩子从牙牙学语到发出完整的字句，帮孩子穿衣服到他们自己会扣纽扣、写字等，从孩子的生命成长仿佛让父母看到了未来的盼望。

刘牧师以《圣经》诗篇127：3“儿女是耶和华所赐的产业；所怀的胎是祂所给的赏赐”谈到孩子就是一份宝贝的产业，而这也是一份值得我们投资的产业。故此，希望现今的父母不应该只专注于投资金钱、时间、精力在孩子知识和学习上，反而应该注重孩子们的全人成长：德、智、体、群、美、灵的发展。父母不仅重视孩子学识的发展，同时也应该要关注孩子在其他方面的发展，譬如：情感、情绪、对他人的尊重、对上帝敬畏的态度等。

幼稚园园长～杨荣丽在介绍全年活动时，特别感谢父母们朋岭卫理幼稚园信任，愿意让孩子们能在幼稚园有学习的机会，并且茁壮地成长。对于今年的毕业生，老师们也很感恩能见证到他们的成长。从一开始来到幼稚园时的哭哭啼啼，到今天成为一个更加懂事和独立的孩子，老师们都看在眼里、疼在心里，孩子们可爱活泼的模样也将会一直留在老师们的记忆里。杨园长希望这些将要踏进小学一年级的孩子们，在开始人生的另一个阶段时，老师们都衷心地希望大家能继续有美好的学习，并且在学校里作个品学兼优的好学生，不辜负老师们的一片苦心。

最后，园长仅代表朋岭卫理幼稚园的全体教职员，对在座的每位家长表示感谢。谢谢家长对幼稚园信任，将孩子托付在这里。也感谢家长们一路以来所给予的支持和配合，让幼稚园的所有活动都能顺利进行，家长们的支持是给予老师们最大的鼓励，更是让教职员们前进的巨大动力。另外，园长也感谢家长们时刻关心着幼稚园的发展，并且不断地给予建设性的意见，让幼稚园能不断地改进，尽力给孩子们一个安全且舒适的读书环境。

当晚结业礼的节目多姿多彩，除了毕业生以一首“牵我的手”来表达他们对师长们的不舍之情，更希望大家都能够在上帝的保守之下，过着幸福、健康、快乐的日子。各班从启蒙、幼儿到幼一或幼二班，都浑身解数施展个人才华，无论是歌唱、时装秀、唱游、乐器伴奏、舞蹈等，都将最好的一面呈现给当晚的出席者。与此同时，在小朋友们呈献表演时，家人或亲友们都一窝蜂地涌向台前，就希望可以最好的角度来捕捉孩子最美的童真，以便日后有个美好的回忆！

作为结业礼的压轴，幼稚园还准备了多份的幸运抽奖让出席者参与，一同分享当晚的喜悦，其乐融融……

【见证分享——青团】

团契最美的画面

* 李婉儿（青团）

今晚我在团契看到了一幅很美的图画，也是我认为这是团契美好的地方。

哼咳咳……（清喉咙开始说故事）今晚我负责敬拜赞美吉他手，约傍晚6点前我们的领唱告诉我她人不舒服，有中暑现象，所以无法带领，需要我帮忙安排别人帮忙～过后我到团契的时候就找人帮忙，问了一个弟兄，原本担心他拒绝，但他一口答应，当下觉得没事了放心了，因为问题解决了～

（故事哪里酱快结束叻，好戏还在后头…）殊不知我手机有miss call，还未打回，马上又有人打电话来，接了电话才知道司琴今晚无法参与聚会，因为还在为着明天重要的活动做最后的练习，当下一个头两个大，赶紧再找姐妹帮忙，很感恩那位姐妹也

当下就答应～只差我没感激到泪撒遍地～

（你以为没事了吗，后面还有～～）等到发现原本要练习的歌谱跟slides无法送到我们手中，那时已经接近7点了。我开始紧张冒汗咯，一直打给领唱也接不通，一位弟兄见状就直接帮忙临时选歌并带领练习，而两位姐妹则帮忙打字做slides，另外一位弟兄帮忙设置音响～虽然在那短短的半个小时内感觉像是龙卷风经过，事情似乎无法能够完成的时候，但也在那半个小时内看见许多弟兄姐妹的帮助使这一切的不顺利变得顺利。他们并未责怪为何领唱和司琴不能来，而是关切她们；而无法参与的领唱及司琴也一直深感抱歉，一直想说看要怎么把歌谱和slides给我们～（刚好我们那时都在忙，没

注意信息，后来看了才发现好多未读信息，后来我也让他们知道说没事，都顺利的进行～）

我觉得团契就是在彼此需要的时候，能够彼此关怀、相互帮忙，同时这提醒我若没有神，或许我就不会经历这份感动。这就是有主爱的团契，盼望我们能够一起建立更深厚的情谊，并互相造就～（其实还有一些在当中愿意帮助的弟兄姐妹，但无法一一仔细把整个过程写出来，感谢大家！）



神会预备道路

* 神儿女

夜已深我却依然睡不着，在床上翻来复去，脑子里有好多好多的想法。我在想：究竟以前我做错了什么？今年我做了什么？明年我可以做什么？如果再给我年轻两岁，我有好多的事想去完成。如果时光返回到十年前，有好多行错的路还可以更正。但……岁月已不留人，往事不能再回头了。

两年前有位aunty告诉我父母，“你孩子演讲真厉害，天才来的。”上个星期日又有一位aunty来告诉我妈妈，“你孩子演戏真厉害，天才来的。”我在想，演讲厉害又没见这口才能给我在事业上成功？演戏厉害又没见我能在公司复杂的“政治游戏”里演戏生存？昨天老爸自言自语说某某朋友的儿子刚毕业就找到铁饭碗，某某朋友的儿子和我一样大已经当了公司经理，某某朋友的儿子和我一样大已经娶了有多好多好条件的老婆。

我在想，当初我把那所谓的政府“铁饭碗”丢了，是不是很笨？我在想，当初我获聘销售经理职位却拒绝了，是不是很笨？当初我痴情，是不是很笨？

一阵胡思乱想后，当我平静下来慢慢的回想今年所得到的恩典，其实上帝是很爱我的。今年我走过好多好多非一般的经历。我笑一笑，告诉我自己，要好好珍惜眼前的人和事。人生没有几个十年。在这短暂的世界里，好好的抓紧该有的使命，正如经上所说：因我们行事为人是凭着信心，不是凭着眼见（林后5：7），我深信神会为我开道路。

上帝会预备道路；

他以我们无法明白的方式动工，

他必为我预备道路。

信心不是跃入黑暗，而是走向光明。



【短宣事工】



看！我们的手工作品！

报导：王兰光

Sintang 走透透

18/10/2017 至 23/10/2017

凡脚踏之地是何等的善、何等的美！

…… 耶和華以勒 ……

18号凌晨3:45 当我被闹钟叫醒时，非常勉强的起床匆匆忙忙预备后就出发到教堂集合。今年出发的时间特别早，去年我们是早上八点多才出发，心情真的大有不同。

全团队员10个人都到齐后，带着睡眠惺忪、无精打采的状态我们清晨5点从教堂出发，很想在车上再睡，但坐在车里却像骑马似的无法入眠，耶和華賜力量和能力，靠着神我们并不困倦也不打盹，一直煎熬了大概10个钟我们到达目的地。

虽然路途遥远很疲惫，心却渴慕为主得着更多失散的灵魂，神的爱激励我要勇往向前，神的恩典感动我舍弃舒服的环境，离乡背井去短宣，不是没有家、不是不爱家，而是神深深的爱触摸我的心，使我愿意回应主的爱。

接下来的4天，我们忙于各种的事奉，每天早上9点就分成两队出发做家庭探访。40多年以来不曾坐过摩多车的我，却能在烈日下稳坐后座随风前进，兴高采烈挨家挨户做探访，虽然在语言沟通方面有一些的阻碍，重要的是我们把神的爱带到各个家庭，把神的恩典传递到异乡。我们一起

唱诗、牧师为他们祷告，尽显出我们在主里是一家人，不同的文化、不同的环境阻碍不了神的爱在我们心中流动。

急流的河水、狭小的独木桥，淤泥的小路，是我们另一队伍面对的挑战，但他们也都一一完成了每一家的探访。

早上探访，下午就有不同的节目如儿童手工、少年品格训练、教导儿童、成年人牙齿保健知识、家庭礼拜、参加婚宴等等。

短宣路上有主同行，我们所惧怕、所担心的，主都晓得，凭着一股的热忱参与短宣，满满经历神丰盛的供应和祝福。



教导刷牙



住家探访





见证婚礼



短宣队合影



与出席者合照

Sintang之旅点滴

* 黄碧云

主啊，我感谢祢，因祢爱我，让我有机会和牧师及会友们在18/10/17，清晨5点启程一起乘搭一辆10人的旅行车去一个陌生的地方——新当（Sintang）短宣。感谢主与我们同在同行，我们翻山越岭走过整10个钟头的路程，大概在下午3点多，终于平安到达印尼的Sintang Setia Hotel。

主的恩典随同着我们，因主的杆和杖都安慰着我们。久居当地的熊小萤宣教士接待我们。她仁慈可亲，天天载我们进出，她真是和蔼可亲的宣教士，同时也让我学到人与人之间的相处和款待。

第二天清晨5点起床预备，6点我们在房里灵修。读经祷告后就一起吃早餐。然后熊小萤宣教士就载我们去西加新当以马内利布道所，就是印尼的基督教卫理公会。在那里我们开始分成两队，有的用车，有的用电单车。我的一队有黄宇声、刘立功夫妇、陈莱莱和我，五个人一队。我们去拜访住在水上的两个家庭，之后也拜访住在河边和陆地的家庭。他们都诚心接待我们。

在以马内利布道所有Juliana

和Jonco两位传道人。他们两位和小朋友特别好，真是有耶稣基督的香气。他们和青少年、主日学的小孩子打成一片，抱抱小孩，牵牵他们的手在一起玩游戏，和孩子们聊聊天，说说，笑笑，大家都欢喜快乐呀！我在那里教他们做立体的蝴蝶手工。我感觉到耶和華真实地与我们同在，保守我们不遭患难不受艰苦。

唯一可惜的，很少看到男人，妇女也不多。就是在陆仁威牙医讲解和跟小朋友做手工的时候，才大概有六十多人吧！在那里有不足的地方，请大家多多为他们祷告。甚愿主赐福于他们，扩张他们的境界，常与他们同在。

教堂里的生日 简单欢乐的婚宴

想到新当的街市，使我想起60年代的诗巫市集，弯弯曲曲起伏不平的路很不好走。我更感恩的是遇到一个3岁的小女孩过生日，她父母安排在教堂里过不一样的生日，我们也有幸看到那儿的婚礼习俗，虽然筵席简单但却充满着无限的欢乐！当晚在吴

氏的家庭聚会是刘向平教区长分享，大大小小，大概有六十人左右，主人家很客气的煮东西招待大家吃，真是感恩。

回程那天的凌晨，大约二点半左右，我在梦中忽然听到有爆炸声，我还以为半夜还有人放鞭炮或是打战。赶快起来一看，不得了，原来是火烧店，火焰冲上旅店的上空，好可怕。当时我的脚都软下来，快快冲去前台一看，原来是我们所住旅店的对面街火灾。旅店的负责人也叫我们要心理准备。感恩的是当时没有风吹，火焰直冲上天，没有蔓延到旁边的店或邻舍的房子。

回想第一天进入新当的时候，那里除了环境优美，宁静朴素之外，还有一班非常热情的信徒，给我一种很亲切和被接纳的感觉。我们将一切荣耀都归于耶和華上帝，耶稣基督的名。哈利路亚，阿们！

历代志上4：10，雅比斯求告以色列的神说：“甚愿祢赐福于我，扩张我的境界，常与我同在，保佑我不遭患难不受艰苦”。奉主耶稣基督的名求，阿们！

【见证分享——乐龄】

* 黄家玲本处传道

圣诞节是一个喜乐洋溢的节期，全世界各地都抱着欢乐的心情，迎接圣诞节的来临。圣诞节就是救主耶稣降生的日子，是普世欢腾，平安喜乐的日子，值得我们庆祝的佳节。

1997年9月28日至10月10日，我有机会到以色列圣地观光，使我亲身经历及体验到主耶稣降生是人类历史上一件重大的事实和神迹；与人类有着息息相关的。他的降生影响和改变了人类的历史，直到今天，已经有2千多年了。最浅显易见的就是我们所公用的公历2017年。

圣诞节大喜的信息就是福音，是关乎万民的救主耶稣基督降生，福音本质就是耶稣的生平故事，为一切相信他的人所赐的救恩。每年12月24日是平安夜，25日是庆祝耶稣降生的伟大日子，更对人类带来以下的恩典。

(1) 上帝创造世界之初，应许给人类全备救恩计划的兑现。“上帝爱世人，甚至将祂的独生子赐给他们，叫一切信祂的，不至灭亡，反得永生”。(约翰3:16)

(2) 圣诞节是上帝爱人类，宣扬祂的大爱。“道成了肉身，住在我们中间，充充满满的有恩典有真理。我们也见过祂的荣光，正是父独生子的荣光”。(约翰1:14)

“耶稣他本有上帝的形像，不以自己与上帝同等为强夺的，反倒虚己，取了奴仆的形像，成为人的样式，即有人的样子，就自己卑微，存心顺服，以致于死，且死在十字架上”。(腓立比2:6-8)

(3) 上帝为人类开了永生之道，生命之路。耶稣说：“我就是道路、真理、生命。若不借著我，没有人能到父那里去”。(约翰14:6)

主耶稣诞生 与人类的关系

“我报给你们大喜的信息，是关乎万民的；因今天在大卫的城里，为你们生了救主，就是主基督。你们要看见一个婴孩，包著布，卧在马槽里，那就是记号了”。~路加 2:10-12

“她将要生一个儿子，你要给他起名叫耶稣，因祂要将自己的百姓从罪恶里救出来。这一切的事成就，是要应验主藉先知所说的话，说：“必有童女怀孕生子；人要称他的名为以马内利。”。(以马内利翻出来，就是神与我们同在。)~马太 1:21-23

当希律王的时候，耶稣生在犹太的伯利恒。有几个博士从东方来到耶路撒冷，说：那生下来作犹太人之王的在哪里？我们在东方看见祂的星，特来拜祂。他们看见那星，就大大地欢喜；进了房子，看见小孩子和祂母亲马利亚，就俯伏拜那小孩子，揭开宝盒，拿黄金、乳香、没药为礼物献给祂。~马太 2:1-2, 10-11

两千多年来许许多多各国各族各民，蒙上帝的大爱与宏恩，得新生命，接受耶稣全备为救恩，信靠祂成为我们个人的救主，更要在这一圣诞节里引人接受耶稣为救主。

(4) 上帝奇妙的预备，主耶稣的降生。“亚伯拉罕的后裔，大卫的子孙，耶稣基督的家谱”。(马太1:1) 共有42代，清楚记载着。中国人注重族谱，同样耶稣的记录完整。是上帝预备借着先知预言说：“因有一婴孩为我们而生，有一子赐给我们。政权必担在祂的肩头上。祂

名称为奇妙、策士、全能的神、永在的父、和平的君。祂的政权与平安必加增无穷。祂必在大卫的宝座上治理祂的国，以公平公义使国坚定稳固，从今直到永远。万军之耶和華的热心必成就这事”。(以赛亚9:6-7)

耶稣基督是人类的救主，祂的降生为人类开创了历史的新纪元，祂救赎了全世界人类的灵魂，使凡信祂的人，罪得赦免，得永恒的生命。“因为上帝差祂的儿子降世，不是要定世人的罪，乃是要叫世人因祂得救”。(约翰3:17)

圣诞节这个特殊的日子在世界各地都被人热烈的庆祝，以纪念耶稣基督的降生，这到底有什么神奇的力量让世人如此的庆祝呢？因为主耶稣基督是一位伟大并值得世人尊敬纪念的神，祂的福音信息，带给人类盼望与福乐。

(5) 圣诞节是上帝给人类互送礼物的机会。除了亲友表达心意互送圣诞礼物外，有一件礼物你却必须要收到，那就是耶稣的诞生！你若不相信并接受，就永远也得不到。“惟有基督在我们还作罪人的时候为我们死，神的爱就在此向我们显明了”。(罗马5:8)

有首诗歌：圣诞季节里，你是否想到，马槽里的婴孩，是为你而来，圣诞季节里，你是否了解，最好的礼物是人子主耶稣。生命有限，时光也会走，如果你不珍惜，机会难留，礼物虽然好，如果你不要，你怎么能得到，怎么能得到。

耶稣降生，普世欢腾，响应歌声嘹亮，主爱奇妙莫名。恭祝各位圣诞节平安喜乐，以马内利。“在至高之处荣耀归与神，在地上平安归与祂所喜悦的人”。(路加2:14)

新一年 新装备 新挑战

*黄家玲会友传道

这话是可信的，是十分可佩服的。我们劳苦努力，正是为此，因我们的指望在乎永生的神；祂是万人的救主，更是信徒的救主。这些事，你要吩咐人，也要教导人。不可叫人小看你年轻，总要在言语、行为、爱心、信心、清洁上，都作信徒的榜样。（提前4:9-12）

旧年过去，新岁初临，我们祈求上帝给我们更好机会，更好的今年，所以向上帝感恩祷告，感谢父上帝的保护引领，从岁首到年终，得平安与喜乐的日子。

农历新年元旦，到上帝殿中敬拜，向上帝感恩，大家相见欢喜快乐，互贺新年快乐，新年蒙恩，因为神的恩典是丰丰富富，充充足足述说不尽的，并且各方面有余：因我们的指望在乎永生的上帝，祂是万人的救主，更是信徒的救主。前提三点共勉之：

（1）健康有余：上帝创造人类在世上，赐人有健全的身体构造，抵挡一切风霜雨雪，

耐寒暑，数十年时光，劳苦工作，刻苦耐劳，至今身体还是健康有余，人虽老内心还是一天新似一天，我们可投靠上帝引领，不怕困难，拦阻，只要以信心仰望主，在家努力读经，祷告，灵修，写作，生命虽近黄昏，那是灿烂无限好的时刻，有主同在，真是健康有余，称颂主。

（2）生活有余：上帝创造宇宙万物，阳光雨露与空气，让我们生活在其中，无论人在科技与工业商业领域，或农耕职业各方面，在生活方面都充足，因为上帝施恩惠，从天降雨，赏赐丰年，叫人饮食饱足，所以人要知足常乐，因为上帝恩典够我用，我要向上帝感恩，赐我样样充足美好，生活有余，感谢主。

（3）得胜有余：人的一生有许多患难，困难逼迫，敌挡，危险，不是成功，就是失败，基督徒的一生是不断的争战，才免受恶魔的试探，世界罪恶引诱，才能得胜，靠着那爱我们的主耶稣基督，在这一切的事上，已经是得胜有余了。哈利路亚赞美主。



恩典之旅

*刘幼仙（乐龄团契）

2017年9月25日，我和女儿及次子一家从柏斯顺利，平安抵达古晋。他们这次回来渡假三周，包括了五天四夜的邮轮之旅。

我们感谢主的保守引领，让两个孙儿都能适应古晋的炎热气候。十月二日早晨，我们急忙起身，随即就大小七个人直飞到新加坡，紧接着就乘车到码头。经过一系列的登船手续后，终于顺利进入这浩大无比的邮轮“Marina Of The Seas”。起初，我一直担心会来不及上邮轮。赞美慈爱的天父，一切都如此顺利。

哇！这艘邮轮实在巨大又壮观，比起早年我们所乘搭的差距太大了。我万没想到这邮轮的设备竟是如此完美齐全。房间也像旅店一样，唯独

冲凉房小了一点。邮轮里的电梯很美观，最高可达至十五层。每天有美味佳肴任你选，任你吃，又有一流的服务招待；真可谓人间一大享受。海上风平浪静，没有晕船之虑。邮轮里有很多娱乐设施及精彩的魔术表演、外国歌舞剧表演、电影等等。各种电动游戏机、赌场、免税名牌物品，应有尽有。

最后一天，要离开邮轮上岸的手续非常顺畅，蒙神眷顾，大小平安，都赶得及飞机飞回古晋。哈利路亚！奇妙的主总会护佑我们。这次，儿女们都尽兴而归，还打算明年再参加更豪华的邮轮之旅。但愿我们大儿子一家也能来加入我们的行列。

【儿童主日学】文：平



晋光堂儿童主日学
假日欢乐营

恩慈在我心



现今社会充满了谩骂与指责，形成了“爱找渣、挑毛病”的负面氛围，人与人、人与社会之间的互动越来越冷漠。因此，今年趁着学校假期，晋光堂儿童主日学再次于27-28/11/2017主办了3天的假日欢乐营。营会以【恩慈乐园】作为营会主题，就希望借着《圣经》对“恩慈”的教导与信息，能成为化解社会冷漠的“解药”！也相信当我们因着恩慈而投入爱、友谊于各种不同领域后，人与自己、人与人、人与环境、人与宇宙主宰能达到和谐！

今年的营会一开始接受报名就获得许多孩童、家长及各所小学的热切反应，大家都踊跃报名参加，希望能够趁着学校年杪长假的开始，可以让小朋友们参与并接触更多的人，学习与人相

处之道。今年总共吸引了260位孩童报名参加此营会：从最小的4、5岁孩童到12岁的大哥哥、大姐姐们，大家都兴高采烈地来参加。

3天课程都以【恩慈】为主题

3天营会的课程都围绕着【恩慈】为轴心，每天再以不同的主题信息来与孩童们分享。

从第一天的：“人与己～恩慈在我心”让孩子们了解快乐的道理其实很简单，就是常常为着别人来着想。当别人快乐时，我们会在别人快乐的笑脸上跟着一起快乐！一旦我们能够为别人着想，对别人好，这就是【恩慈】的表现。最重要的是在第一天的学习中，也让孩童们学会了“原谅别人”的宝贵功课。

第二天的主题信息“人与人

～恩慈即时通”强调了社会责任的重要性，让孩童们学习如何可以为身边居住的环境和社会尽上一份力量，更学习如何“在别人的需要上，看见自己的责任”。因为《圣经》说：“有了机会就当向众人行善”（加拉太书六10），教导了孩童要实在地展现恩慈的重要态度，而不只是嘴巴说说而已，应该要有一颗恩慈的心，在生活中把握机会，哪怕只有一点点的力量，我们的恩慈也可以让这个世界不一样！

第三天的主题信息谈到了：“人与宇宙～天父的恩慈”，借着圣经上的人物～撒该看到了上帝丰盛的慈爱与恩典，《圣经》告诉我们：“从天父的丰富里，我们都领受了恩典，而且恩上加恩”（约翰一书一16）。借着主题信息教导了孩童们，当我们领受了上帝的恩慈，就不会将它藏起来，而是会将它分享出去，就像撒该一样。恩慈会使我们对别人好、关心别人、为别人着想及付出。



■ 恩亲晚会 ■

作为假日生活营的高潮，当然少不了最后一个晚上的【恩亲会】。当晚的恩亲会让所有参加营会的孩童们邀请父母、家人、朋友或同学们一同出席观赏。除了可以看到这3天来孩童们所制作的手工成品，同时孩童们透过营会所学习的，都一一地在恩亲会上展现出来。当晚的节目除了歌唱，各班级在老师和助教们的带领之下，表演了唱游、话剧等。

晋光堂儿童主日学校校长～刘春光在其欢迎词上特别感谢父母对晋光堂的信任，愿意且放心地让孩子们来参加此营会。同时，刘校长也非常感激



这三天来在厨房默默付出，为300多位老师、助教和孩童们准备的食物，她们的爱心付出让所有参与者都感受到浓浓的爱与温馨。此外，校长也感谢老师和助教们的努力，细心教导并照顾好孩童们；不但是真理的教导，同时也教导了孩童们生活上的技巧。每位付出者都相信这3天的营会，有可能会是某个孩童的转折点，让孩童们在参与的过程中，学习成长与喜乐。校长也希望家长们

在每个星期天9:00am-10:30am愿意把孩子们送来晋光堂的儿童主日学，让他们有个充满欢乐的童年。



在一系列由各班呈现的节目后，进入了【恩亲会】的尾声……全体参与者都和台上的带领者及幼稚班的孩童互动，载歌载舞，让整个晚会在欢乐的气氛下圆满结束。我们衷心地希望，借着每一年的假日欢乐营，除了可以给孩童们带来欢乐，也给他们的童年留下美好的回忆。更期盼透过

今年的营会主题，让恩慈品格成为神奇的力量，让每个得到的都将它给传递出去，一传二、二传四、四传八……，这种不断传递的力量，将快乐带到每个角落。

但愿每个人都能在生活中活出恩慈的品格，让我们生活的地方成为一座“恩慈乐园”！

当晚【恩亲会】的讲员～刘慈敏师母，透过父母对孩子的

互爱，看到了在孩子们的眼中，父母永远是100%的完美！同样的，在这世界上也有一位神，就是天父上帝，祂对世人的爱也是那么的完全，也是100%……“因我看你为至宝，又因我爱你……”（以赛亚书四十三4）上帝看我们永远100%，不是因为我们的背景、才干、表现、品格；乃是上帝祂就是爱！因为爱，上帝总是原谅我们；因为爱，祂极度尊重我们；因为爱，祂从不责备我们；因为爱，祂从不强迫我们；也因着爱，上帝对人有极度的耐心。

爱一个人不是因为对方怎么样，而是爱的素质怎么样！刘慈敏师母希望当晚出席恩亲会的父母，能够认识并相信及接受上帝是怎样地看我们，那么我们才能有更好的素质去爱我们的孩子。同样地，孩子们也有更好的素质去爱父母、爱身边的人，给我们的世界带来不一样！刘慈敏师母恳请与会者也能够像孩子一样，只要有上帝的同在，一切都好！无论当下的处境如何，可能会伤心、受伤，可能对前途彷徨，可能恐惧、害怕……但，请相信：这位爱我们的上帝，就在我们的身边看顾、陪伴、重视、珍惜、爱你，并永远与你同在！GOD is NO-WHERE, GOD is NOW-WHERE。



【儿童团契】

2018年第一次职员会议 3-12-2017



毕业生感恩会 11-11-2017



庆祝中秋节 7-10-2017



查经会 18-11-2017



提灯笼

拿到圣经的小朋友

棋类游戏和卡拉OK决赛 21-10-2017



圣经常识比赛 16-9-2017



查经会 23-9-2017

半日球类活动 9-9-2017



林健莉提供资料

儿童乐园生活营

趁着国庆日(8月31日)公假，

本堂儿童乐园在Lundu Union Yes Retreat举办了三天两夜(31/8~2/9)生活营，共有69人参加：31位儿童，6位青少年和32位顾问及家长。当天早上七点半，大家在教堂集合后，各家庭驾驶私家车出发前往Sampadi，乘搭渡轮去参观本堂会友刘弟兄的火炭厂和水果园。刘弟兄栽种了许多火龙果和柚子，果园里也养了鸡和其他家畜。主人家还热情的请大伙人喝椰水。告别了火炭厂和水果园就直接前往Union Yes Retreat报到住宿。途中停留在“美佳乐海鲜坊”享用午餐。

生活营的节目轻松又多姿多彩，有室外和室内活动。下午有自由活动时间，让家长 and 孩子们一同戏水，或是在沙滩上玩排球和足球。晚餐是“BBQ night”，家长和孩子们都参与一同预备丰富的晚餐。晚间除了有分享和“卡拉OK”时光，还有不同的棋类游戏，过后大家还在海滩上漫步观赏夜景。

第二天(1/9)生活营节目也不赖。早上大家在各自卧室灵修晨祷，吃了早餐后就出发到Pandan Gold Coast欣赏海滩美景。过后大家一起去Gunung Gading山间漫步。有导游带队并讲解公园里的“Rafflesia”及其他植物。流汗劳动了几个小时后，享用完午餐，休息小刻，下午来个海滩竞技比赛，大家玩得不亦乐乎。享用完晚餐，是自由活动，大家可以选择玩棋类游戏，海滩漫步观赏夜景或说话聊天。

生活营的第三天(2/9)，吃完早餐后大家到沙滩清理前天下午竞技比赛时所留下的垃圾。孩子们把握2小时的自由活动时间享受最后一天的团体生活。中午12点，告别了Lundu Union Yes Retreat，到“美佳乐海鲜坊”享用了午餐后，大家依依不舍地踏上归途回到各自的家。

生活营使生活更丰富，促进家人和契友的关系。有家长说：即使孩子不在儿童乐园也会继续参加这样健康，有意义的生活营。成年家长们，儿童时期是陪伴孩子们最关键的时期，要好好把握与珍惜；儿童乐园欢迎你一家一起来参与！

图见封底》》



参观火炭厂



Gunung Gading



参观火龙果园



儿童乐园生活营

2017年8月31日~9月2日

《《文见前页



Lundu Union Yes Retreat

